

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KRESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLO SVÁRY-BORCSA MIHÁLY

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.**

A demagógia és a tisztesség

Nagy érdeklődéssel figyeljük a baloldali sajtó ideges larmáját és hemzsegetését, melyet a fajvédőpárt zászlóbontásával kapcsolatban elkövet. Azon siránkoznak, hogy ime a fajvédelem csak néhány hónappal ezelőtt is nem a faj, hanem a maga álláspontjának a védelmére szorult gyapjas gardák rohamával szemben s ma ugyanaz a védekező csoport támadásra lendül. Természetesen, amit ők kiabálnak: — demagógiaival. Oh! persze, hogy persze. Hiszen, ami nem az ő céljait szolgálja, mindig demagógia volt, amióta a világ áll és ameddig a világ lesz. Viszont, amit ők vétkesnek vagy vétkezni szándékoznak az államfenntartó nemzet ellen, sohasem volt sem cőtűzésében, sem eszközeiben demagógia. Mert ki ne látta, hogy a hitoktatás kiképzése az iskolákban, a felekezeti tanintézetek államosítása, kulturális célvagyontok szekularizációja, a boldog boldogtalannak kiterjesztendő általános, titkos, hazug és becstelen sajtó szabadságának salvus conductusa, a büntető törvény „emberies” megigazítása lehetőleg a család és rablógilkosok ügyére, a bankkapitalizmus, a kartelek, trösztök szabadrablásának támogatása, a „büdös parasztnak”, de később a magyar értelmiségnek is hön tervelt kiszorítása parlamentből, törvényhatóságokból, egy szóval a magyarországi zsidó radiklizmus dehogyan is volt demagógia, hanem cseppentett, tiszta népuralom, haladás és felvilágosultság. Lam a hazájukért vérző katolikus papokat ezrével teszi földönfutóvá Herriot hárompontos testvér Franciaországban, de ő korántsem demagóg, azonban például Gömbös Gyula, aki a nagyháboruban elvérzett magyar népéért emel szót, már az. Na hát csak legyenek nyugodtak. Mi, akár demagógia, akár nem, a magyar nép szellemi, gazdasági uralmanak kiküzdéséért állunk össze és harcolni fogunk megalkuvás nélkül utolsó lehetőségekig.

A fajvédők moeskolásával párhuzamosan, tettetett ostobasággal és nagyképekűdve azt követelik, hogy végre meg kell alakítani az összes „tisztességes emberek” pártját. — Végre! (A főváros közéletében még a Ripka is velük ripkázik). Ámde, sajnos, a tisztesség önmagában se nem politikai program, se nem politikai kategória. Mert Heller István is tisztességes ember, Weiszfeld Hódító Vilmos is az, Bud János és Csontos Imre is tisztességes emberek s Rothenstein, a mór is azt hiszi magáról, hogy az. S vajjon az orosz szovjet népbiztosai nem tisztességesek e a maguk módja szerint? Már pedig ezt a sok derék, tisztességes embert a politikában ég és föld választja el egymástól s nem lehet őket erőhatalommal sem egy kalap alá szorítani. Hagyjunk fel hát a favas karikák gyártásával! Hagy-

janak fel a rejtett gyalázkodással, mikor a fajvédőkkel szemben a baloldali zsidó radikális és demokrata (?) „tisztességesek” maffiáját akarják megszervezni. Mert hiában is erőlködnek, mi megmaradunk amellett, amit fennebb mondtunk. Megalkuvás

nélkül küzdünk a magyar Magyarországot, tartanak bár az ígések demagógoknak vagy tisztességteleneknek is.

E küzdelemben pedig, tudjuk, hogy a magyar nép velünk van és velünk lesz.

A gazdaérdekeltségek sürgetik a forgalmi adó reformját

Az Országos Mezőgazdasági Kamara első őszi választmányi ülése

Budapest, október 23. Az Országos Mezőgazdasági Kamara tegnap délután tartotta a nyári szünet után első választmányi ülést, amelyen a nagy- és kisgazdák, nemkülönben a gazdátársadalom központi szerveinek képviselői nagy számban vettek részt.

Az ülésen gróf Almásy Imre elnökölt, aki megnyitójában rámutatott az ideai szomorú termés eredményére, amely amugy is súlyosan terhelt

mezőgazdaság helyzetét még aggasztóbbá tette.

Beszéde végén meleg szavakkal emlékezett meg nagyatádi Szabó István volt földművelésügyi miniszter munkájáról.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után Kócs Mihály ügyvezető igazgató terjesztette elő jelentését, amelyben elsősorban a

mezőgazdasági haszonbérékkel

foglalkozott behatóan. A Kamara e kérdésben arra az álláspontra helyezkedett, hogy a szerződő felek

szabad akarata érvényesüljön.

Elhatározta a Kamara, hogy a mezőgazdasági hitelszövetkezetek erőltetésére széleskörű mozgalmat indítanak.

Ezután dr. Marschal Ferencnek terjedelmes beszámolója következett az egyes

vámpolitika és adókérdésekről.

Kifogásolja a fővárosnak a mezőgazdaságot súlyosan érintő amerikai hus és zsir akcióját. Elismeréssel emlékezik meg Bud János miniszternek a praktikus élet szempontjait érvényesítő újabb jövedelmi és vagyonszerzési rendelkezéséről. A mai alakjában teljesen tarthatatlan általános

forgalmi adó reformját a gazdaérdekeltségek is sürgetik.

A Kamara megnyugvással veszi tudomásul a pénzügyi kormányzat kijelentését, hogy a reform nem fog az osztrák forgalmi adó rendszerre támaszkodni.

Demokraták napja a nemzetgyűlésen

Bemutakozott az új októberi párt - Vázsonyi-Weiszfeld közömbösségbe fulladt beszéde

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök. Hegyemegi Kiss Pál napirend előtt szólal fel.

A legújabb demokrata egyesülés jelszavai

Hegyemegi Kiss Pál 10 képviselőtársa nevében bejelenti az Országos Demokrata Szövetség megalakulását. Felolvassa a programot, amely magában foglalja a „jogrend” sajtó ismert összes jelszavait, minők az esküdttszék visszaállítás, az internálás megszüntetése, emigráció likvidálása stb. Kijelenti, hogy *felveszi a küzdelmet a reakcióval.*

A pontok felolvasása után, amit a néptelen nemzetgyűlés jelentőségéhez méltó nagy részvétlenséggel hallgatott végig, felállt az új párt szellemi vezére, Vázsonyi-Weiszfeld Vilmos, hogy kifejtse a szövetségnek a **fővárosi törvényjavaslat**

irányában elfoglalt álláspontját. Vázsonyi Weiszfeld Vilmos hosszadalmasan kritizálja a javaslatot, s kifogásolja, hogy a választói jogosultságot 4 elemihez köti, — ami rendkívül sérelmes a bevándorolt galíciaiakra. — Át kell alakítani a javaslatot, — mondja, — hogy min-

denki kényelmesen szavazhasson. Ezután hosszas mosakodásba kezd, s a fővárosi liberális demokrata rezsim horribilis adósságinálását és deficitjeit próbálja mentőgetni.

Közben az egész egységspárt kivonul az ülésteremből s csak Barabás Samu marad benn.

Mután Barabás is kimegy, elnök a szószó kérésére szünetet rendel el. Ennek leteltével Vázsonyi folytatja sikertelen öngazoló beszédét.

Humoros kijelentések

Majd még a baloldali vörösszekfüsök által sem titkolható csendes derűtlenség mellett visszautasítja azt a vádat, *mintha zsidópolitikát szolgálna.* Végül visszautasítja azt a vádat is, *mintha a forradalmak élén mindenkor zsidók álltak volna.*

Eckhardt Tibor: *Nem a nemzeti forradalmak, hanem a bolsevista forradalmak élén.*

Lendvay: *A népbiztosok hány százaléka volt zsidó?*

Vázsonyi végül a javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, amelyet a Haz rövid vita után elfogadta.

Az ülés egynegyed 3-kor ért véget.

A politika hullámai

(A Hajdúföld budapesti tudósítója jelenti.) Az a politikai válság, amely a kisgazdák elégedetlensége miatt nemcsak a kormánypartot, hanem az egész magyar politikai életet bizonytalanságban tartja, mindinkább kiéleződik és súlyosabbá válik. A kormánypart péntek estére halasztott értekezlete előtt már aligha lehet teljesen tiszta képet alkotni a helyzetről. Annyi kétségtelen, hogy

a kisgazdák mereven ragaszkodnak kivánságukhoz

s miután azok egy részét a szanalási törvény miatt a kormány nem tudja teljesíteni, kevés remény van a meg egyezésre.

Ma már egészen nyíltan beszélnek arról, hogy *Nagyatádi Szabó Istvánnak elhatározott szándéka a kormánypartból való kiválás és egy ellenzéki kisgazdapárt megalakítása.*

A kisgazdák egyébként csütörtökön este értekezletet tartottak, ezen azonban semmiféle döntés nem történt. Politikai körökben azonban azt hiszik, hogy a pénteki nap folyamán vagy jobbra vagy balra, de feltétlenül eldőli a helyzet.

Kossuth viddini levelei

Előadás a Történelmi Társulatban

Budapest, október 23. A Magyar Történelmi Társulat csütörtök délután a Magyar Tudományos Akadémián dr. Csánky Dező előklete alatt felolvasó ülést tartott. Az előadó dr. Hajnal István volt, herceg Eszterházy Pál kismartoni kastélyának könyvtárnoka, aki „Kossuth viddini levelei” címmel tartott előadást. A felolvasás Kossuth helyzetét és lelkiállapotát festi azokban a napokban, amikor a viddini levélét írta, a hazatérés vádját zúdítva Göcsegyre. Dr. Hajnal kimutatja, hogy *Kossuth utólag sokat szenvedett bensőleg kishitűsége miatt, amelyet Aradon feladta a reményt és amellyel sietve távozott a határon.* Legnehezebb napjai voltak ezek Kossuthnak egész életében.

Ez időben jelent meg *Viddiniben* egy fiatal angol kapitány, *Henningesen*, aki *Pulszkytól* biztató leveleket hozott, amelyek Anglia partoló felépéséről szóltak, de *Kossuth most már opatikusan fogadta a híreket.* Henningesnek azonban sikerült végtére Kossuth érdeklődését újra felkelteni. Így történt, hogy Kossuth szeptember 10. körül már ismét tervekkel kezdett foglalkozni s másfél hónap múlva már igaz meggyőződéssel diadalmáról, gyors visszatéréséről a hazába beszélt az emigránsoknak.

Az előadó végül néhány szót szolt az újabb adatokról, amelyek *Göcsegyre* bizonyítják, hogy *a fiatal hadvezér valóban tévútra engedte magát vezetni az oroszoktól és politikai hibát követett el, amelyért, az árulás vádját viselve, tulságosan meg kellett bünhődnie.*

Testnevelési oktató képező tanfolyam

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az iskolán kívüli ifjúság kötelező testnevelését vezető ifjúsági oktatók száma ismét szaporodott. A varmegyei testnevelési felügyelő két hetes oktató-képző tanfolyamot rendezett, hogy a hazafias kérszeggel e munkára önként vállalkozó férfiak, kiválóan képzett szakoktatók — közöttük első helyen Csönkamagyarországunk egyik legjobb atlétaja Molnár Ferenc — vezetése alatt maguk is megtanulják a torna és atletika leg-szükségesebb részét, hogy azt tudva az ifjúság testi fejlődését kelendőképpen irányíthassák. A tanfolyamon a következők vettek részt: Debrecenből Casisza Albert, Nyíri Béla és Paulovics Pál hivatalnokok, Puskás János, Szatmari Elek, Szekerka Béla, Ujlaki István tanítók. Berettyóújfaluból Keserü János ny. főhadnagy, Hajdudorogról Mátyás József tanító. Hajdúböszörményből Nemes György joghallgató. Mikepércsről Szakács Andor tanító. Püspökkladányból Obios Gyula tanító és Tóth Lajos, Sápáról Molnár Ferenc tanító. Szentpéterszegről Kató István tanító. Váncsodról Erős Lajos gazdász. Bakonyszegről Csóka Vilmos tanító. Sarkadról Posztós Imre közs. inok. Komádiból Fodor Sándor, Darvasról Veres János, Körösszakalról Némethy Ferenc, Bih.rugráról Gecei Kálmán, Mikepércsről Górvath Gyula tanítók.

Ugy a vezetőség, mint a tanfolyam résztvevői ez alkalommal fejezik ki hálás köszönetüket az illetékeseknek, azért hogy átengedték a DTE sporttelepét, tornatermet, sporteszközöket a kiképzés lehetővé tételére végezt. Ugyintén nagy köszönet illeti meg dr. Kovácsy István százados ovisot, dr. Róncsák Jenő tüzoltó-főparancsnokot, kik a tüzoltás, illetve a sportegészségtan és első segélynyújtás ismereteivel gazdagították a tanfolyam hallgatók tudását.

Kokszot kér a szinigazgató

Módosították a színház fűtési szubvencióját

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Csokonai-színház igazgatója, Kardoss Géza a múlt napokban olyan proposíciót tett a városi tanácsnak, hogy engedje meg a város a színháznak fa helyett kokszal való fűtését. Ugyanis takarékoság szempontjából a koksz használata igen sokat jelent.

Tudvalevő, hogy a színházdirektor a városától

szubvencióképpen 100 öl fát kap ingyen

s most az igazgató azt kérte, hogy e helyett 100 öl fa értékének megfelelő koksz mennyiséget utaljon ki a város a színháznak.

Tegnap, csütörtökön délelőtt ebben az ügyben szemlélet tartottak a színházban Ary Lajos főszámvevő, Rimandóczy Béla világitási vállalati igazgató s jelen volt Kardoss Géza is. A bizottság megállapította, hogy a legideálisabb volna a színház meg- lehetősen megrongált és avult ká- zánját és fűtőtesteit részben meg- javítani s részben kicserélni. Természetesen ez már a beállott hideg időjárás miatt lehetetlen annál is inkább, mert

a közönséget már most is ér- zékenyen érinti az, hogy a szin- ház még most sincs fűtve.

S így a főszámvevő és a világitási vállalat igazgatója a direktor kére- sének megfelelően javasolni fogja a városi tanácsnak, hogy a fa szub- venció helyett kokszot utaljon ki a direktornak.

Reméljük azonban, hogy a hatá- rozat végrehajtásánál az illetékesek szem előtt fogják tartani a takaré- kosság elvét s a 100 öl fának me- legítő-kaloridában és nem pénzérték- ben megfelelő kokszmennyiséget fog- nak kiutalni az amugy is bőségesen támogatott színháznak.

Botrányos közbiztonsági állapotok az egyetemi klinikai telep körül

(A Hajdúföld tudósítójától.) Deb- recen város jog- és pénzügyi bizott- ságának csütörtök délutáni ülésében napirend előtt az egyik bizottsági tag szóvártta, hogy a nagyerdei villamos végállomás és az egyetem között levő utvonalon nincs semmi- féle világitás, úgy, hogy az az ut- vonal

közbiztonsági szempontokból egy- általában nem felel meg a leg- elemibb követelményeknek sem.

Igy a múlt napokban megtörtént az egyik egyetemi hivatalnoknál,

hogy amikor hat óra után eltávozott, az egyetemről, a teljesen sötét ut- vonalon *erkölcstelen merényletet kö- vettek el ellene.* Ezek alapján köve- telte a bizottsági tag, hogy a város haladéktalanul

tegyen intézkedéseket ennek az utszakasznak megfelelő világitása céljából,

ugyszintén arra vonatkozólag is, hogy a villamos végállomást helyezték ki az egyetemig. Vargha Elemér bi- zottsági elnök kijelentette, hogy mind- két irányban történtek intézkedések.

A vasutasok ragaszkodnak az arany- paritásos illetményekhez

Budapest, október 23. A KANSz államvasúti csoportjának mérnöki szakköré Lázár László miniszteri tanácsos elnöklete alatt ülést tar- tott. Tittenberg titkár jelentése kap- csán a gyűlés résztvevői kimondot- tak, hogy

ragaszkodnak az 1907: L. t. c. mellékletei képező összes pótlé- lok és kedvezmények arany- paritásos visszaállításához,

a fizetések, napidíjak és átalányok olyan megállapításához, amelyek a létminimumot biztosítják. Főiskolát végzett tisztviselőknél 3 szobás lakásbér vételesség alapul. A családi pótlék ne legyen összefüggésben a lakbérrel és

a tisztviselők címkérdése rendezzessék.

Héger Árpád javasolta, hogy a fő- felügyelői és felügyelői címek helyett

Harminc késszurás s megszámlálha- tatlan botütés érte a sinek közzé fektetett eszméletlen embert

Büntény áldozata lett Nagy József

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen- tette a Hajdúföld, hogy hétfőn reg- gel Pallagpuszta és Hajdúhadház között a vasúti sinekre fektettek egy eszméletlen állapotban levő em- bert ismeretlen tettesek azért, hogy a vonat keresztülmenjen rajta s a felismerhetetlenségig összeroncso- lja. A mozdonyvezető azonban, bár a kora reggeli órákban még sötétség volt, észrevette a sinek között fekvő embert és idejekorán megállította a vonatot s megakadályozta az elgá- zolást. A sinek között talált férfi

több szurás és botütés nyoma volt

s súlyos sérüléseibe — anélkül, hogy egy percet is magához tért volna — kiszenvedett. A nyomozás során meg- állapították, hogy az illető Nagy József 41 éves gazdasági cseléd, aki vasárnap délután a pallagpusztai kintinban mulatott s alaposan be- borozott.

Már az első percekben felmerült az a gyanu, hogy Nagy József bün- tény áldozata lett. Nagy József holt- testét tegnap boncolta fel dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár s Jákó ta- nársegéd. A boncolásnál kiderült, hogy Nagy Józsefet

harminc késszurás s meg- számlálhatatlan botütés érte.

Az egyik szurás a torkát érte, a botütés pedig koponyarepedést oko- zott. Ez a két ütés már külön-külön is halálos volt. A boncolás adatai szerint feltétlenül bűntény történt.

főtanácsosi és tanácsosi címek adas- sanak.

A tanítók kívánságai

Budapest, okt. 23. A KANSz or- szágos tanítói szakköre csütörtökön Ottó Károly elnöklésével választmá- nyi ülést tartott, amelyen megvitat- tak főbb kérelmeiket. A tisztviselők illetményeit legutóbb aranykoronában megállapító kormányrendelet nem részesíti a tanítókat a velük ha- sonló képzettségű tisztviselőkkel egy- forma elbánásban. A menekülési kény- szerült vagy kitüntetésükben tan- tói hatóságokhoz beosztott igaz- gatók pótlékait beszüntették.

Kívánják, hogy az illetmények kiutalásának joga a tanfelügye- lőkre ruháztassék,

nem pedig a pénzügyi hatóságokra. A tanfelügyelet és tanítóképzés sür- gős reformját kívánják.

Lengyelország hazaszál- lítottja legnagyobb regényírójának holttestét

Gyászünnepek Bécsben

Bécs, október 23. Abból az alka- lomból, hogy Sienkiewicznek, a nagy lengyel regényírónak földi marad- ványát Bécsen keresztül szállítják át Veveyből Varsóba, ma délelőtt az itteni lengyel templomban gyász- istentisztelet volt. Az istentisztelet után a bécsi lengyel kolónia tagjai, élükön Lasoczy lengyel követtel, a Ferencz József pályaudvarra men- tek, ahol Sienkiewicz holttestét ün- nepélyesen köszöntötték. Több szö- nok méltatta Sienkiewicz jelentősé- gét, mire a vonat a költő holttes- tével folytatta útját Prágán keres- tül Varsó felé.

A Petőfi Társaság elhatározta, hogy Sienkiewicz koporsójára a bécsi ünnepek alkalmából koszorút helyez. A koszoru felirása a következő: A Petőfi Társaság Lengyelország bűs- keségének, Sienkiewicz Henriknek.

Dánér Béla pöre Szomjas Gusztávval

Budapestről jelentik: A budapesti büntetőbíróválasztás Schandl tanácsa előtt ma kezdtek tárgyalni Dánér Béla kir. ügyésznek két sajtó utján elkövetett rágalmozási perét. A vád- irat szerint Dánér Béla a Nép és a Szózat című újságokban több cikk- ben megrágalmazta Szomjas Gus- táv volt főispánt. A cikkek a hajdú- szováti parcellázás ügyével foglal- koztak.

A cikkek felolvasása után Dánér kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert cikkei közérdekből iria. És azokat bizonyítani hajlandó.

Kérte a valóság bizonyításá- nak elrendelését.

A bíróság rövid tanácskozás után nem járult hozzá a valóság bizo- nyításához, mert Dánér Béla elké- sett indítványával.

Ezután az ügyész kezdte meg a vádbeszédét. Biró Kálmán főügyész- helyettes néhány szavas vádbeszéd- ben fenntartotta a vádat.

Dánér Béla felmentését kérte.

A bíróság tanácskozásra sem vo- nult vissza, hanem nyomban meg- hozta ítéletét, amelyben

elővétel címén

felmentette Dánér Bélát a vád- és következményei alól.

Az ítélet jogerős.

SACHARIN

nagybani főraktára
viszont eladók részére

Kontsek Géza Rt.

5000 korona üz. sz. vas
apróhirdetés 5 lapban

HIREK

1924 október 24. (Péntek)
Prot.: Salam Kath: Rafael.

- 1795 Lengyelországot végleg és teljesen felosztja Szentpéterváron Ausztria, Porosz- és Oroszország.
- 1849 Báró Perényi Zsigmond főrendiházi elnököt, Szacsavay Imrét és Csernus Antal Pesten az Újépületben felakasztják.
- 1790 Gróf Teleki József történetíró születése Pesten.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Hazánkban az idő borult. A hőmérséklet normális maximuma 15 fok C körül van, minimuma ma reggel 5 fok C.
Időjárás: Sok helyütt eső, később élénkülő szelekkel hűsülédes.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Casanova.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany fános.

Hertelendy Jenő gyászja. Súlyos veszteség érte Hertelendy Jenőt, a Tanítók Árvaháza ny. igazgatóját. Felesége hosszú szenvedés után elhunyt. Hertelendy Jenőné Debrecen urí társadalmának köztisztelőben álló urnője volt. Férjén és gyermekein kívül nagy kiterjedésű családja gyászolja.

Aranykoronában állapítják meg a zeneiskolai és az iparostanonc iskolai óraadók fizetését. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága elfogadta a tanácsnak azt a határozatát, hogy a zeneiskolai óra és pótóraadó tanárok díjazását heti egy óra mellett heti 5 aranykoronában állapítsák meg. Ugyanennyiben állapították meg az iparostanonc iskolában a különleges szakképzéssel bíró óraadók díjazását, míg az azokat, akik szakképzéssel nem rendelkeznek, heti 4 aranykoronában állapították meg.

A hajduböszörményi rendőrkapitányság új vezetője. A hajduböszörményi rendőrkapitányság új vezetője Nagy Károly debreceni rendőrkapitány lesz, aki szombaton veszi át hivatala vezetését. Nagy Károly Debrecenben mint kihágási rendőrbíró működött s felelősségével szemben elismerését vívta ki.

December elsejétől újra lehet Magyarországra narancsot behozni. Az olaszok a magyar népszövetségi kölcsönben való részvételt többek között ahhoz a feltételhez kötötték, hogy Magyarország a narancsot engedje be. A magyar kormány hozzájárult ehhez és így a magyar-olasz megegyezés alapján 30 vagon narancsot lehet szállítani Magyarországra. Általában azt hiszik, hogy november közepéig ki fogja állítani a behozatali engedélyeket az olasz követség úgy, hogy az első narancsszállítmányok december 1-re feltétlen Budapesten lesznek.

Az evangélikus egyházi adó most, október havába esedékes, ennek befizetését kéri az evangélikus pénzügyi bizottság.

Eljegyzés. Takács Gyula hajdudorogi állami polgári iskolai tanár eljegyezte Hajdudorogon Kiss Erzsikét, Kiss Miklós dorogi földbirtokos és vendéglős leányát.

A kommunisták veresége Norvégiában. Krisztianióból jelentik: A választások eredménye azt mutatja, hogy a kommunista mozgalom teljesen háttérbe szorult. A legutóbbi választások alkalmával 190 ezer szavazat esett kommunista jelöltekre, míg most mindössze 45 ezer kommunista szavazó jelent meg az urnáknál.

Új rendszer a városi alkalmazottak betegsegélyezésénél. Ismeretes, hogy egy Debrecen város által kiküldött ad-hoc bizottság olyan javaslatot terjesztett a városi tanács elé, hogy a város alkalmazottait ne a Betegsegélyző-Egylet által, hanem esetről-esetre a saját költségén gyógyíttassa, mert ez a módszer kevesebb költséggel jár, mint az állandó betegsegélyződíjak fizetése. A városi tanács csütörtöki ülésében elfogadta a bizottság javaslatát s azt a jog- és pénzügyi bizottsághoz terjesztette be.

Aranykoronában állapították meg az ebado díjtételeit. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtöki ülésében elfogadta az ebado díjtételeinek aranykoronában való megállapítását. Eszerint hasznos ebekért évi 2, vadász ebekért 6 és luxus ebekért évi 12 aranykorona adót kell fizetni.

Interpellációs könyv

Milyen tisztelt jog- és pénzügyi bizottság! Mikor fognak már létszámcökkentést rendezni a betolakodott galicciak között is?

A protestantizmus szükségessége. Ezen a címen tart Farkas Győző ref. lelkész október 26-án, vasárnap délután 5 órakor az evangélikus templomban előadást.

Adomány. A Fazekas Mihály főreáliskola Vöröskereszt csoportja Farkas György rokkant részére 50000 koronát adományozott.

Dr Jóna Ödön temetése. Csütörtökön délután 3 órakor Debrecen társadalmának óriási részvéte mellett ment végbe dr Jóna Ödön orvos temetése. A Batthyányi-utcai halottas házhoz már a kora reggeli óráktól kezdve az ismerősöknek és a kiváló orvos volt betegeknek ezrei látogattak el, hogy bucsut mondjanak annak a nagy emberbarátnak, aki a szegényeket egész életében ingyen gyógykezelte és szívvel-lélekkel igyekezett embertársain segíteni. A temetési szertartást a család kifejezett kívánságára egymaga végezte dr Lindenberger János püspöki helynök, prépost-kanonok, aki elutazását halasztotta el emiatt. Itt említjük meg, hogy a Hajdúföld keddi számanak dr Jóna Ödön haláláról írt beszámoló cikkéből kimaradt, hogy dr Lindenberger János prépost-kanonok a súlyos beteg orvost többször meglátogatta s már betegsége kezdetén segítségére volt a szentsegek felvételében.

Szeged is magának követeli az aradi tizenhárom vértanú szobrát. Az aradi vértanúk szobrát mint ismeretes az oláhok pusztulásra ítélték. Eddig Budapesten és Debrecenben indult meg arra vonatkozólag mozgalom, hogy a szobrot Pesten, illetve Debrecenben helyezék el. Most azonban Szeged is mozgalmat indított, hogy a szobrot Szegedre vigyék.

Aranykoronában állapítják meg a mise díjakat. Dr. Csernoch János bíboros hercegprímás aranykorona alapon rendezte a mise díjakat. Időhöz nem kötött csendes csendes szentmise díja 1 aranykorona, a naphoz vagy órához kötött csendes szentmiseért 3 aranykorona szedhető. Az énekes szentmise díja 5, a libertás szentmiseé 8 aranykorona. Az anyakönyvi kivonat kiállításának díját 1 aranykoronában állapította meg a hercegprímás. Az aranykoronának papirkoronába való átszámításánál mindig a hivatalos szorzószám használandó.

Mozgalom az iskolavonatok visszaállítására érdekében. Hajduböszörmény és Hajdunánás városok polgármesterei, ugyancsak Hajdudorog és Tiszadob községek előjárósága, valamint a hajduböszörményi egyetemi hallgatók mozgalmat indítottak, hogy az említett helységek és Debrecen közt levő ezen két vonalon a mostani közlekedő vonatpárokon kívül állítsák vissza azt a vonatpárt is, amely az ifjúságnak a Debrecenbe való iskolába járását lehetővé teszi. Ezt a kérésüket a tanács el is beterveztették az akció vezetői s a tanács ki is mondta, hogy az üzletvezetőséghez pártoló indítvánnyal fogja beterveztetni azt.

Lopás a Kollégiumból. Karai Sándor, a Kollégium igazgatója jelentette a rendőrségen, hogy a Kollégiumból a nyári szünidő alatt palotát, íróasztalfiókokat, fogasokat loptak el. A nyomozás során kiderült, hogy a háziszarka Forgács Sándor 58 éves volt kollégiumi szolga követte el, aki azonban csak a károk egy részét ismerte be. A büntetőeljárás folyamatban van ellene.

Esküvő. Bay Ida, ludányi Bay Gábor és neje Lázay-Szabó Sára leánya október 28-án déli 12 órakor Budapesten az Egyetemi templomban tartja esküvőjét illosvai Illosvay Kornél szitkai földbirtokossal, a volt cs. és kir. 7-es huszárezred tartalékos főhadnagyával.

Az Old Boyok tornász-csapata első gyakorlatát ma, pénteken délután 6 órakor tartja a ref. főgimnázium tornatermében. Torna után barátságos vacsora vagy vacsora utáni összejövetel lesz.

Lopott poharak a csizmaszárban. A vendéglősök több ízben jelentették már a rendőrségen, hogy egyes vendégek titokban magukkal visznek két-három poharat, evészközt a pincérek fokozott ellenőrzése mellett is. Most Kiss Lajos Hatvan-utcai vendéglős tetten ért egy tanyai asszonyt, aki háromdeci bort rendelt, fizetés közben egy őrizetlen pillanatban poharát bedugta a vállálógó csizmaszárba. Kiderült, hogy az asszony Siska Imréné, Ecsedi Sára Ebes-tanyai lakos. Az asszony azzal védekezik, hogy csak véletlenül csuszott bele a csizmaszárba a pohár. A vendéglős feljelentésére megindult ellene a büntető eljárás.

FŐISKOLA

A SZEFEH közgyűlése. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete okt. 31-én, pénteken d. u. 3 órakor tartja tisztújító közgyűlést a Tisza István-tudományegyetem jogi karának 1. számú tantermében. A közgyűlésre a tagok teljes számú megjelenését kéri az Elnökség.

Tanulmányi alapítványt létesít Debrecen városa a SZEFEH részére. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének budapesti vezetősége azzal a kéréssel fordult Debrecen város tanácsához, hogy az egyesület s egyszersmiad a székely hallgatóknak súlyos anyagi viszonyaira tekintettel a város tanulmányi alapítványt létesítsen az egyesület segélyezése céljából. A tanács pártoló indítvánnyal terjesztette az ügyet a jog- és pénzügyi bizottság elé.

SHINHAZ

MŰSOR:

Pénteken: Casanova. Operette D) bérlet.

A Kreutzer szonáta

(Tolstoj Leo regénye nyomán átdolgozta Noziere és Savoir. Előadta 1924 október 23-án a Csokonai-színház.)

A Kreutzer szonáta csütörtök esti bemutatója a szokottnál kivételesen nagyobb közönséget hozott össze a Csokonai-színház nézőterén, mert az a publikum, amelyet szeretnek bizonyos oldalokról izlésbeni eltérővételekkel vádolni, úgy látszik, mégis inkább keresi a komoly értékeket, mint a színház direktója által érthetetlenül túlfavorizált könnyű, zenés műfajt. Ennek ellenére is meg kell állapítani, hogy a Tolstoj-regény színpadra alkalmazott formájában nem érdemelte meg ezt az érdeklődést, mert a Kreutzer szonáta igazi szépségei elsikkadtak a Noziere és Savoir kezén. Noziere és Savoir, akik már csupán az orosz pszichétől teljesen divergens lelki alkatuknál fogva sem tudták a drámai formák közé helyezni Tolstoj regényének belső lényegét — csak a külsőségeket tartották meg és végeredményében egy olyan színpadi műnek adták életet, amelynek igen-igen kevés köze van az átdolgozott témához.

A Csokonai-színház kevesett foglalkoztatott drámai társulata aránylag jó előadásban mutatta be a Kreutzer szonátát, amely, ha a Tolstoj regénytől csaknem teljesen külön álló műnek tekintjük — kétségtelesen ügyes színpadi munka, amely sok kiaknázható helyzetet és halás feladatot nyújt a színésznek. Halassy Mariska a tisztá értékes művészet egyszerű, természetes eszközökkel formálta meg a meg nem értett asszony alakját, a Thuróczy Gyula Gregorja kissé túlságosan kidolgozott aprólékosággal megrajzolt, de általában jó és életteli alak volt. Püspöki Rózsi, Császár Rózsi, László Gyula és Hortobágyi Arthur sikeresen illeszkedtek bele szerepeikbe. Rajz Ferenc ötletes, ügyes, de a megongedtnél jóval erősebben karikírozott figurát csinált a muzsikusból.

Az előadás mindvégig megértett, hogy a rendező ambícióval és erős kézzel igyekezett tempót dikálni az együttesnek. (x)

DINTER: VÉRRONTÓ BÜN
címtű szenzációs műve kapható a Hajdúföld könyvosztályában (Piac-utca 59. 20.000 koronáért.)

ÉN
nemes
Mokány
Berci



azt mondom:
azért élünk, hogy együnk,
ezért mindenféle jót a
'Hangyá'-ban
vegyünk.

Főzlet Rózsa-utca 2
Fiókok a város minden részében

Hirdessen a Hajdúföldben!

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Osztalékok és részvények közlönye.
Osztalékok
 Ő magának csinált reklámot Casanova látványos nagy operette és annak tökéletes előadása, mit bizonyít, hogy mindig többen és többen látogatják az előadásait. A slágerszámba menő darab a bér-
 lőkre való tekintettel már csak kétszer van műsorra tűzve.
 Kacagó esték lesznek „A párisi lány” legújabb francia énekes bohózat előadásai, melynek szombati és vasárnapi előadásaira jegyek már válthatók.
Uránia-mozgó
 A „Minaret szöze” Norma Talmadge legnagyobb filmjében páratlanul szép alakítást nyújt. Gyönyörű keleti felvételek.
Vígjáték-mozgó
 „Éljen a király.” Jackie Coogan parádés szerepe A kis Jackie kiforrott művészetét csillog ki minden mozdulatában.
 Jönni Ki a Ghetóba! Korunk hőse. Hollywood.

Ingadozó a tőzsde
 (A Hajdúföld tudósítójától.) Nyitáskor a legutóbbi zárattal kissé gyengébb volt az irányzat és a tőzsde-idő későbbi folyamán a bekövetkezett kisebb ingadozások után az értékek mintegy-
 2-3 százalékkal zárultak alacsonyabban, mint legutóbb.
 Nagyobb érdeklődés mutatkozott a közlekedési értékek iránt, ahol a *Dél vasúti részvények javultak mintegy 20 százalékkal.* A többi cikkben csekély volt az üzleti tevékenység, a spekuláció a nagy papirokat kínálta eladásra.

Magyar korona 0.0066.
Zürichi zariát
 Newyork 520, London 2342, Milánó 2262, Páris 2725, Brüsszel 2505, Prága 1550, Budapest 0.0066, Belgrád 750, Bukarest 295, Hollandia 204, Varsó 100, Berlin 123, Bécs 73, Szófia 875
Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról
 Dollár 76130-76690, angol font 342000-346000, hollandi forint 29870-30125, francia frank 4016-4046, svájci frank 14635-14780, cseh korona 2261-2280, lei 435-442, lira 3310-3345, dinár 1078-1093, osztrák korona 107.90-108.50 fillér, Napoleon arany - pénz.
Terménytőzsde zariát
 Irányzat szilárd volt. Buza 5000, rozs 2500 koronával drágult. Buzában rekord árfolyamokat jegyeztek, mert az ára 470 ezer korona fölé emelkedett.
 Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 3625-75, egyéb 4600-50, 78 kilós tiszavidéki buza 4700-50, egyéb 4675-725, rozs 4450-75, tak, árpa 400-200, sörárpa 4800-5200, köles 2600-2700, zab 3850-4000, tengeri 3700-3800, repce 6500-6700, korpá 2250-2310.
Ferencvárosi sertesvásár
 Felhajtás 1400, Könyű 26-27 fél, közép 26-28 fél, nehéz 27-9.

TESTEDZÉS

DTE-DVSC bajnoki mérkőzés lesz a vasárnap kiemelkedő sporteseménye. A mérkőzés a nagyérdemi sporttelepen kerül eldöntésre. A mérkőzés az első helyezés szempontjából bir nagy jelentőséggel.
A DVSC-DTE mérkőzést dr. Juhász Atilla, DEAC-BUSE t Zeit, DMTK-NyKISE mérkőzést Biró Sándor vezeti.

Őszi beszerzésre
BURGONYA
 mákói
HAGYMA
 és mindenféle
FŐZELEK
FUTURA
 raktáraiban:
 Bákóczy-utca 13. Halvan-utca 69.
 Csapó-kert Kiszly-utca 55.

A TŐZSDE

Ingadozó a tőzsde
 (A Hajdúföld tudósítójától.) Nyitáskor a legutóbbi zárattal kissé gyengébb volt az irányzat és a tőzsde-idő későbbi folyamán a bekövetkezett kisebb ingadozások után az értékek mintegy-
 2-3 százalékkal zárultak alacsonyabban, mint legutóbb.
 Nagyobb érdeklődés mutatkozott a közlekedési értékek iránt, ahol a *Dél vasúti részvények javultak mintegy 20 százalékkal.* A többi cikkben csekély volt az üzleti tevékenység, a spekuláció a nagy papirokat kínálta eladásra.

Magyar korona 0.0066.
Zürichi zariát
 Newyork 520, London 2342, Milánó 2262, Páris 2725, Brüsszel 2505, Prága 1550, Budapest 0.0066, Belgrád 750, Bukarest 295, Hollandia 204, Varsó 100, Berlin 123, Bécs 73, Szófia 875
Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról
 Dollár 76130-76690, angol font 342000-346000, hollandi forint 29870-30125, francia frank 4016-4046, svájci frank 14635-14780, cseh korona 2261-2280, lei 435-442, lira 3310-3345, dinár 1078-1093, osztrák korona 107.90-108.50 fillér, Napoleon arany - pénz.
Terménytőzsde zariát
 Irányzat szilárd volt. Buza 5000, rozs 2500 koronával drágult. Buzában rekord árfolyamokat jegyeztek, mert az ára 470 ezer korona fölé emelkedett.
 Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 3625-75, egyéb 4600-50, 78 kilós tiszavidéki buza 4700-50, egyéb 4675-725, rozs 4450-75, tak, árpa 400-200, sörárpa 4800-5200, köles 2600-2700, zab 3850-4000, tengeri 3700-3800, repce 6500-6700, korpá 2250-2310.
Ferencvárosi sertesvásár
 Felhajtás 1400, Könyű 26-27 fél, közép 26-28 fél, nehéz 27-9.

Baskok:	Transzdan. 62	Gép és vasut 26	Győri bőr 95	Polg. Sör	—
Angol 42	Bányák és féglagy. 160	Magyar acél 160	Hangyaipar 17.	Krausz	47
Atlantice 19.	Belga fém 135	Belga fém 135	Kábel	Pannonia s.	17
Bosny. agrár 54	Mérleg 19.	Mérleg 19.	Királyautó 3	Temesi sz.	165
Földhitel 205	Beosini 790	Motorgyár 27.	Óstermelő 170	Szálloda, gy. fürdő	—
Francia 120	Borsodi 87	Olom 17.	Gummi 238	Hungária	—
Hermes 30	Lőrinczi 50	Chandvir	Német m. 155	Royal	—
Hungária	Csep. tégl. 13	Vegyipar 17.5	Vasut forg. 160	Egisz	35.
Agrár	Cement 69	Vagongyár 45	Interrexim 20	Ligetszanat	—
HSlavon. 60	Szásavári 240	Palágyi 8.	Star 40	Schwartzler	65
Lloyd Bank 33	Kohó 330	Rex 6.5	Telefon 102	Lukács	10.25
Magyarhitel 425	István	Rima 117	Turul cipő	Faipar:	—
Ingatlan 205	Drasche 145	Roesemann 50	Unio színház	Mercurfa	1.5
Cseh 21	Maguesit 1500	Rotmüller 6.	Szolnoki 3.75	Cserző	24.5
Forgalmi 36	M. aszfalt 67	Schlich 44.	Zagyvapálfai 14	Dharaszi	12.1
Jelz. 79	Á. Kősz. 2610	Schuller 36.	Turul Tem.	Egy. fa	17.
Ker. hitel 22	Kerámia	Tendlorf 60	Cukorgyárak	Funieryár	20
Lezámitoló 61	Móri szé. 33	Vulikan 60	Décukor 480	Guttman	720
Amerikai b. 3.5	Nagybát. 106	Wörner 19	Horvát	Hazai	110
Német 23	Salgó 430	Textilipar	Cukoripar 1975	Honfa	11
Olasz 21	Sajókondói 6	Textil 7.5	Mezőgazd. 319	Kőrösb	—
Közp. Jelz. 22.	Ujlaki 145	Gyapjamosó 36	Mezőhegy. 155	Kronberger	15.25
Városi 6.75	Unio	Szőőktető 10	Stummer 1900	Lignum T.	52
Merkur 9.	Urikányi 720	Goldberger 165	Élelmiszer	Hitelfa	17.5
Nemz. bank 25	Nyomdák	Győri textil 30	Cinner 91	Magy.-Am.	—
Jásztr. Hitel 151	Athenaeum 95	Juta 150	Fiumei 8000	Érdő	—
Keresk. 1040	Fővárosi	Karton 109	Fruktus	M. Loyd	—
Wiener B 115	Franklin 68	Kender 50	Halkeresk. 21	Malomsoky	7.5
Takarékpénztárak	Globus 82	Pamut 210	Szalámi 725	Nemzeti	450
Belvárosi 28	Kunossi 7.	Szegedi 290	Oceán 20	Lichtig	2.5
Lipótvárosi 7.75	Pallasz 144	Unio textil 7	Püspöki 25.	Ófa új	477
Egyes.fővár. 94	Révai 45	Vegyipar	Tokaji 32	Észbányai	70
Magy. Ált. 110	Rigler 56	Chinoin 8.	Villányi 56	Szlavonia	74
Moktár 164	Stefaneum 4.	Danica 80.	Gáz és villamos	Thék	—
Pesti hazai 2885	Ujságüzem 8	Diana 8.	Alt. Gázizzó 11.5	Nasici	1850
Kőbányai 10.5	Bródi vagon 88	Spodium 129	Alt. Légsz. 490	Viktoria	3.1
Biztosítók	Koburg 43	Flora 65	Izzó 695	Zabolai	59.
L. Magy. 6300	Corvin gép 4	Hung. mütr. 92	Just izzó 3.9	Zentai	—
Fonciére 144	Csáky 12.	Keleti 34	Auer 715	Érdőbirt.	—
M-francia 300	Gépgyár 175	Klein és Fia 6.25	Pübus 62.5	Közlekedési váll	—
Jég 70	Fábián 5.	Klotild 34	Vasm. vill. 73	Adria	1080
Pannonia	Fegyver 895.	Szikra 41	Lámpa	Atlantica	—
Pátia 60	Fémkeresk. 24.	Török 23.5	Oajmüvek	Közuti	58
Malmok	Flankl 112	Wander 16.	Marosi petr. 100	Bur	253
Back 50	Ganz-D. 1980	Labor	Oajipar 58	Déli vasut	59
B.-miskolci 128	Ganz vill. 1010	Külömfélék	Sör és szeszipar	Meffer	190
Concordia 36.	Kistarcasai 31	Bárdi 16.75	Baróti 2	Levante	153
Békéscsabi 80.	Győrffy 55	Boni 52	Részv.-sör 288	Miskolci	106
Első Bpest 113	Hoffher 95	Brassói 348	Temesi sör 220	Nova	138
Törökszentm 31	Kaszab 39.	Corvin film 8.5	Fővárosi sör 35	Államvasut	445
Gizella 68.	Kissling 9.	Dorogi 14.5	Gschwindt 162	Tröst	155
Hungária 114	Kühne 35.	Dunántuli	Győri szesz	—	—
Királymalom 25	Láng 87	Papiripar 34	Keglevich	—	—
Viktoria 215	Lipták 19	Felfen 720	Királysvör 83	—	—

NAPONTA FRISS
 pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, teavaj, csemege sajtok, likőrök, pezsgők, tarumok, saját termésű asztali és pészénye borok
 Telefon 70.
CSANAK JÓZSEF K. R. T.
 fűszer- és csemegeüzlete
 Debrecen, Piac-utca 51. sz.

KECSKEMÉTI
BEFŐTTEKET, JAMEKET, SZILVA-, BA-RAGK-ÉS GYUMOLCS-IZEKET
 gyári árnál 40 százalékkal olcsóbban árul a
„HANGYA” FŐZLET: RÓZSA-UTCA
 (Tiszapalota)
 Valamint az összes fűszer-, csemege- és italárak tetemesen leszállított árban kaphatók.
 Figyeljen a Hangya felírásra.

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés
 a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete.
 Kapható a **Hajdúföld Könyvosztályában** 20.000 K-t

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok!!!
Szabó és Zengevald
 rófős és rövidáru üzletébe Szentanna 3
 Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

Uj ruhaüzlet! PIAC-U. 61 Uj ruhaüzlet!
!! SZENTANNA-UTCAVALSZEMBEN !!
Klein és Földes
 férfi-, fiu- és gyermekruhaáruháza
 ajánlja a legjobb gyapjuszövetekből készült, legkényesebb igényeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruháit
 Már az alanti árakban kaphatók
 Fekete és szürke hosszú téli kabátok **K 1,200.000**
 Strapaöltönyök különböző színekben **K 600.000**
 Barna és fekete bőrkabátok **K 1,200.000**
 Dívat raglán gyapjuszövetekből **K 950.000**
 Jaquet nadrágok **280.000 K**
 Gummi köpenyek **300.000 K**
 Rövid téli kabátok szörmebéléssel **1,100,000 K**
 Rövid téli kabátok **800.000 K**
 Gyapju strux bricsesz nadrágok **200.000 K**
 Fiu és gyermek iskola ruhák és téli kabátok nagy választékban a legolcsóbb árakon.
Piac 61 **Piac 61**
 Kérjük cégünkre ügyelni

SZÖRME ÁRUHÁZ
 Megnyilt! **PIAC-UTCA 46** Megnyilt!
TÖRÖK ÉS GUTTMANN
 Nagy választék mindenféle prémőrökben. Ugyanis: Persianer, Oppostum, Nutra, Siel Bibrett, fehér, barna és szürke bárnybőrökben, ruhaprémekben. Nagyban és kicsinyben

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a „Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában

5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Lakás

Dobozos szobát keres gyermektelen házaspárnái magános úri ember teljes állással. Ajánlatok a Hajdúföld kiadó-jába adandók.

Tíz utcai szoba kiadó keresztény urnak. Rendelőnek is. Simonffy-u. 11. 3151

Egy gyönyörű parkettes szoba butor nélkül kiadó. Cim az Egyetértés kiadó-ban 6306

Két-háromszobás modern belvárosi lakásért lelépést fizetek vagy budapesti lakásom-mal elcserélem. Cim a Hajdúföld kiadó-ban. 8139

Két-háromszobás lakást belterületen keresek. Le-lépést fizetek. Ügynököt díjazok. József kir. h.-u. 45. 6341

Csapó-utca elején egy nagy szoba pince, kon-hával 6 millióért azonnal megkap-ható. Cim az Egyetértésnél. 6345

Egy kétágyas utcai butorozott szoba no-venber 1-re kiadó. Hajnal utca 1. 6328

Elegánsan butorozott utcai szoba, központi fűtéssel 1 vagy 2 ur részére kiadó. Cim a Debreceni kiadó-jában. 6248

Albérletbe kiadó november 1-től főtéri 2 szoba, melyek egyike utcai erkélyes. Cim Debreceni Független Ujság kiadó-hivatalában. 6354

Pósteai irodahelyiség (telefonos, berende-zett) átadó vagy bérbeadó. Cim Egyet-értésnél. 6345

Kiadó helyiség ügynöki irodának. Csapó-utca 1. szám. Felvilágosítás a házmes-ternél. 6331

Olcsón gombot husok 4000 K-tól feljebb. Kétmalom-utca 17. 6352

Előrendű kóser házi koszt kapható. Pé-terfia 14. 8. ajtó. 6388

Kereslet

Előrangú nagy munkást azonnalra felvesz Békés Lajos. 3155

Két intelligens német nevelőnő foglalko-zást keres a délutáni órákban. „Intelli-gens” jellegre a Hajdúföldhöz 3148

Érettségizett perfekt gyors és gépirónő állást keres. Megkeresést „Szorgalmas” jellegre a Hajdúföldhöz kér fizetés meg-jelölésével 3153

Varrónak felvételnek Altmann szücsnél, Miklos u. 22. 3156

Ólmet bármily mennyiségben vess könyv-nyomda Piac 59.

Gyermektelen bejárónőt vagy leányt kere-sek elejére. Jankovics Lajosné, Honvéd-utca 9/b. első bejárat 6318

Ajánlat

Tűzők, edények, vaságys, kátrányle-mezek, mindentéle vásáruk legolcsób-ban Kormos vaskereskedésben, Csapó-utca 15. 2812

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaiser-nél részletfizetésre. Piac 7. 5565

Tégla, prima minőségű, legolcsóbban, ház-hoz szállítva, kapható Szentanna u. 11. Hortobágy téglagyár. 6009

Új és használt féderes kocsik raktáron Oláh Zsigmond Rákóczy-u. 11. 6208

Téli-káposzta, kelkáposzta, karalábé ol-csóbban kiló és mássa tételekben kap-ható Péterfia 19. alát 3134

12 pár harisnya stoppolásra átvehető a „Hajdúföld kiadóhivatalában.” 6377

20 drb. szarvas jászágót elvállalok telet-tetésre. 150 darab feles juhot keresek. Marx, Csapó-utca 18. 6325

Piac-utca 19. szám alatt iroda, fogorvosi rendelő vagy divatteremnek való helyi-ég azonnal kiadó. Marx, Csapó-utca 18. 6322

Betegeknek hazai gyógy-cognac, rum és likőr legolcsóbban beszerezhető a köz-ponti állászerterben, Piac-utca 71. — (Schwartz butorúlet mellett). 6320

Szoptatós dadának elmerne egy fiatal asz-szony. Lipóty-utca 13. 6321

Élecsőt adok megfelelő biztosítékra — Haztulajdonos, Percecs-utca 7. 6305

Előrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. K sz hene-erek, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron. 2877

Női és gyermekruha varrást hithoz és ház-nál vállalom jutányos árért. Csapó-utca 10. 6356

**FILCKALAPOK
SVAJCI SAPKAK
BORKALAPOK**
150000 koronáért



FIAC UTCA 9.

Ötven varró- és tanuló lányokat fölvesz Szoboszlai női divatterme. Péterfia-u. 15. sz. 6386

Eladás

Dobkályha teljesen új eladó Király-utca 5. II. Petróknál 3147

Fajtiasta 6 hetes gordon szetler vizsla kölykök eladók, értekezni Bethlen-utca 45 alatt 3154

Eladó egy világos körös hálószoba, Asz-talos tanuló felvételnek Pacsirta-u. 27. 3149

10 mm. rozs eladó Pacsirta-u. 27. 3150

Nagy gázkályha eladó. Megtekinthető An-talfy könyvkereskedésében. 6315

17 soros jó vetőgép, járgány szecsakavágó, egy és kettős eke, konkolyozó gép, su-lyom borona, talpiga eladó. — Marx, Csapó-utca 18. 6324

Hintó teljesen új állapotban, hajtókosci, kumet szerszám a legjutányosabb áron eladó. Kossuth u. 9. I. omelet. 6309

Eladó 900 négyszögöl házhely a Vilmos kaszányával szemben és egy tengeri morzsoló. Cim Kigyó-utca 18. 6300

Ajtók, ablakok eladók. Nádor-utca 4. sz. 6301

Nutria bundabélés megbízásból eladó. Asz-mann úri divattúzet. 6302

Fekete rövid zongora bécsi gyártmány el-adó. Timár-utca 25. 6303

Eladó egy szép sárga kocsi. Zápolya-utca 3. sz. 6310

Eladó József kir. herceg utca 50. sz. ház. Értekezni Szentanna 10. 6311

Eladó két villatelek Balatonfüred mellet, Zánkán. Értekezni Szentanna-utca 10. szám. 6312

56 darab szerszámnak, épületfának alkal-mas akácska eladó. Simonyi-u. 6304

Széltekák zakó, zsakett öltöny és frakk ka-bát jutányosan eladó. Batthyány-utca 26. szám. 6262

Nem olcsón **ingyen** készítem ru- **ingyen** adok egész — hanem háját vagy öltönyt, téli kabátot, kosztimót, stb. annak, kinek rendelő száma sorolás alapján kir. közjegyző jelenlétében kihuzatik. Eddig szerencsések Huszi B., Fehér K., Schirft J., Polgár J. urak. — A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését **Fülöp Gizella** végzi. Egy ruha munkadíja 100 ezer K. Kosztimót, köpenyt, selyemruhát és férföltönyt is havi részletfi-zetés mellett is készítek. **Tegde János** női és térfiszabó. Péterfia utca 42.

Övönél oklevéllel rendelkező úri lány, aki németül is tökéletesen beszél, elmenne gyerek mellé vidéki úri családhoz, ahol családtagnak tekintenek. Cim a kiadó-ban. 6285

Buzát buzakamatra ügyfelei részére átvesz Balázs bank, Piac 89. 6027

Bongyol, mosóitát, bármely mennyiségben vess lapunk könyvnyomdájá. Piac-utca 59. szám. 6324

Műhelynek való helyiséget keresek a fő-térhez közel. Homok-utca 67. 6260

Percezel fényképműterem gyakorlott tanuló vagy segédet felvesz. Péterfia 76 6319

szőlőmunkás, éves felvétetik, Marx, Csapó-utca 18. 6323

Jól bevezetett utazót keres Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. 6307

Asztalos tanuló felvétetik, Vangor Antal épü et- és butorasztalos, Csapó-utca 9 szám 6308

Utazó, ki fűszerzakmban jártas, azon-nali belépésre felvétetik. Friedmann és Asztalos, Széchenyi u. 6. 6360

Bolti szolga fe vétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedés, Piac-u. 83. 6361

Megvételre keresek jókarban levő három-ajtos garderober szekrényt. Eladók ci-müket közöljék a Független kiadóhiva-talában. 6357

Piatal asszony, egy gyerekkel, aki minden házi munkát ért, gazdaszozonynak el-menne falura vagy tanyára. Kálvin tér 14. 6334

Jómenetű fűszerüzlet más vállalat miatt eladó. Értekezni Ajtó utca 26. 5994

Pallas teljes Révai I-XI. lexikon félárért eladók, Gerő Piac 58. 6326

Ó-bor saját termésű, tisztán kezel, 13 hektoliter eladó. Miklós-u. 21. 3130

Eladó egyéves, igen szép, him német vizsla. Cim az Egyetértésnél.

2 szobás lakás, barokk ebédlő, antik ko-mót eladó. Bethlen-u. 84. 6361

Női banda, szig használt, jutányosan eladó. Batthyány-utca 16. 6263

Fürdőberendezés jókarban levő jutányosan eladó. Kovács Gyula szerelő, Szent Anna-utca 2. 4098

Elköltözés miatt cédrusfa háló, fekete tölgy ebédlő, mahagoni férfi szoba, villany-csillárak, tükrök olcsó áron eladók. — Bika bérház, I. emelet 1. sz. 6359

5 mássa szén eladó. Kétmalom-utca 17. szám. 6358

Modern kétemeletes bérpalota, Hatvan utca és Pásti-utca sarkán. tíz utcai üzlethe-lyiséggel, hatrendbeli modern fürdő-zo-bás lakással eladó. Felvilágosítást nyujt dr Sebestyén ügyvéd, Piac-u. 49.

Eladó ház azonnal beköltözhető. A házban hízalda is van. Minden épület teljesen új. Onossay ut 7. 6349

Eladó 8 hold tanyás rész a Fáy-dűllőben. Erzsébet-uton 46. sz. nsgytelkü ház. Ér-tekezni ugyanott. 6343

Világos hálószoba, ebédlőasztal, székek, di-vány. íróasztal, fehér háló. könyvhabe-rendezés elutazás miatt sürgősen eladó. Egészen új varrógép. Csok utca 3. 6358

Fekete fedele, olajos tengelyű kocsi, sárga, olajos tengelyű hajtó kocsi eladó. Szé-chenyi-utca 9. 6347

Vizvezeték, fürdőbe-rendezést, jótállás mellett vállalom, javításokat szaksze-rűen és pontosan készítek: **Kovács Gyula Szent Anna-u. 2**

Hirdetmény

Mint érte-ülünk **PISKOLTY P. URI SZABÓSA** a legszolidabb üzlet Debrecen és környékén. — Polgári és egyenruhák legolcsób-ban készülnek **HUNYADI-UTCA 14. SZÁM.** — Piac utca végén.

Egy Meteor székálya eladó. Vigkedvü M.-u. 13. 6350

Eladó egy pult, boroshordó, stukator nád, egy kis bódé János u. 12. 6344

Takarványnak való tengeri csutka eladó. Vigkedvü Mihály utca 12. 6342

Vegyes

Postal fadobozok kaphatók különböző nagy-ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

1924 október 18-án este az Egymalcm-utcan találattott egy asseper, igazolt tulajdonosa a hirdetési költség megteri-tése ellenében Maróthy György utca 17. alatt átveheti Katunénál. 6351

Heti 3 százalékot fizetek 6 millió közt-pénzre. Teljes garancia. Cim az Egyet-értés kiadóhivatalában. 6329

Kádármester urakat és a vásárló közönsé- get tisztelgettel értesítjük, hogy vásárok Rákóczi-utcán árulunk. — Az elnök-ség. 6355

Trágyát adok egész télen át csutkáért vagy pénzért. Mester-utca 21. 6330

Felhívás. A Közalalmazottak Kertegyesi-lete értesíti bérlelt, hogy terményeiket 7. hó 26-ig vitessék el, mert 27-én a föld felszántás és bevetés alá kerül. Elnök-ség. 6332

A HAJDUFÖLD KÖNYV-OSZTÁLYÁBAN

vásárolhatók a magyar könyvpiac értékes ajdó-ságát a **STADIUM** sajtóvállalat kiadványaiól:

KOMÁROMY JÁNOS
Vidreosky s még néhány agróisszanál.
SURÁNYI MIKLÓS
Eltulami mesékön.
GESZTHELYI NAGY LÁSZLÓ
Az Alföld gazdasági jövője.
FÁY ILONA
Eltulósételek.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedői ára-ron a többi magyar könyvkiadóságtól is. **Piac-utca 59. 000 Telefon 3-48.**

SZABÓ JÁNOS
úri divat és egyen-ruha szabóságban káki szövetek és kamgarnok kaphatók — Püspöki palota.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

Még kapható néhány példány **Liszt Nándor (Lisztius)** példátlan sikert ért könyvéből, a

Tudjátok-e mi a jogrend?

ből három koronás alapdon a **Hajdúföld könyvosztályában** (Piac-utca 50.) Szorzsószám 7000

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat